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Posudek vedoucího diplomové práce: 

 

1) Zhodnocení aktuálnosti zvoleného tématu 

Autorka si vybrala pro svou diplomovou práci oblast společné obchodní politiky EU. 

Zaměřila se na obranné nástroje, zejména na antidumpingová a antisubvenční opatření a jejich 

využití v rámci obchodních vztahů mezi EU a Čínou. I s ohledem na současný vývoj v rámci 

světového obchodu je téma významné a vhodné ke zpracování formou diplomové práce. 

 

2) Zhodnocení obsahu diplomové práce 

Diplomová práce se kromě úvodu a závěru člení do čtyř kapitol. Práce je doplněna 

závěrem, seznamem použitých pramenů, abstraktem českým i anglickým a klíčovými slovy. 

V první kapitole se autorka zaměřila na právní úpravu antisubvenčních opatření. 

Nabídla definice v této oblasti, popsala právní úpravu v rámci WTO a EU. V rámci této 

kapitoly postrádám podstatné shrnutí, kde by autorka obsáhleji srovnala úpravu na úrovni 

WTO a EU. Této otázce by se tedy měla věnovat v rámci obhajoby diplomové práce. 

Druhá kapitola je zaměřena na vymezení pojmu antidumpingové clo opět se 

zaměřením na WTO a EU. Specificky se pak kapitola věnuje jednotlivým formám dumpingu, 

ať už se jedná o dumping sociální, mzdový, daňový, ekologický či měnový. V rámci diskuze 

při obhajobě diplomové práce by se mohla autorka obšírněji zabývat využitím jednotlivých 

dvorem dumpingu, jeho četností, a to např. i s ohledem na vztahy EU a Číny.  

V druhé kapitole se dále autorka věnuje dumpingovým cenám a jejich výpočtu, 

definici újmy výrobního odvětví a antidumpingovému řízení. Právě obě posledně jmenované 

oblasti jsou velmi zajímavé. Autorka by mohla při obhajobě blíže vysvětlit, jak funguje 

určování újmy odvětví a jak se pak promítá do konkrétních opatření v rámci 

antidumpingového řízení. Současně by mohla vymezit, zda lze detekovat některé problémy 

v rámci samotného antidumpingového řízení, např. zda pravomoci Komise jsou dostatečné, 

např. i v rámci srovnání WTO systému, což je ostatně hlavní perspektiva její diplomové 



práce. Otázkou tedy je, zda je řízení v rámci EU efektivní, jaké má deficity a jak je tomu ve 

srovnání s procesními pravidly WTO. 

Konečně čtvrtá kapitola se zaměřuje na dumpingový spor mezi EU a Čínou, konkrétně 

se autorka zaměřuje na případ dovozu solárního skla. V rámci diskuze nad prací by 

diplomantka mohla poskytnout statistický přehled dumpingových řízení/opatření, jež EU 

přijala vůči Číně, popř. ve vztahu k dalším státům (např. komparačně vůči USA). 

V závěru práce se autorka krátce vyjadřuje k výzkumné otázce a hypotézám. Bylo by 

zajímavé zamyslet se nad důvody odlišnosti právní úpravy v rámci EU a WTO, jak k nim 

ostatně autorka dochází. 

Celkově hodnotím práci jako tematicky zajímavou; výhradou je spíše deskriptivní 

charakter práce. To je dáno i šíří tématu, jež mohlo být zaměřeno na vybrané aspekty 

antidumpingového řízení. To by vedlo k vyšší analytičnosti a hloubce závěrů. Současně ale 

autorka prokázala schopnost pracovat s prameny a kompaktně zpracovat relativně složitou 

problematiku. 

 

3) Zhodnocení metod zpracování a úrovně formálního zpracování 

Diplomová práce byla zpracována za využití běžných metod v oblasti práva, 

významně za využití deskriptivní metody. Z hlediska formálního je práce na dobré úrovni.  

 

4) Dotazy k obhajobě 

Otázky k obhajobě byly položeny výše v posudku.  

 

5) Celkovému hodnocení diplomové práce 

V rámci celkového obsahového hodnocení diplomové práce je možno konstatovat, že 

předložená práce splňuje požadavky standardně kladené na kvalifikační práce tohoto 

druhu. Doporučuji její klasifikaci stupněm „C“. 

  

 

 

 

 

V Olomouci, dne 28. 5. 2019  doc. JUDr. Václav Stehlík, LL.M., Ph.D. 


